

Lerótták kegyeletüket

Harminchárom éve esett el Müller László



• **Katonai tiszteletadással emlékeztek csütörtökön Csíkszeredában, a Szentlélek utcai temetőben a város hősi halottjára, Müller Lászlóra, aki az 1989-es események idején sorkatonaként vesztette életét.**

KOVÁCS ATTILA

Müller László síremlékénél az erdőalji hegyivadász dandár katonái álltak díszőrséget, és bevezetőként az egység katonazenekara játszotta el a román himnuszt. Mint minden évben, családtagok, rokonok és hivatalosságok jöttek el leróni kegyeletüket, elhelyezni a megemlékezés koszorúit. Jelen volt Petres Sándor Hargita megyei prefektus és Korodi Attila polgármester is. A sírnál mondott imájában Darvas Kozma József római katolikus címzetes esperes, a Szent Kereszt-templom plébánosa az alkalomból az idegen földben nyugvó hősi halottakra is emlékezett, akiknek sírjaira az emlékezet virágait sem lehet elhelyezni. „Müller László hősi halottunk sírjánál állunk, imád-

kozunk a mai alkalommal, akinek élete, vére, áldozata volt érettünk és helytünk” – mondta Darvas-Kozma József. Ortodox egyházi szertartást is tartottak, majd Korodi Attila polgármester idézte fel a hősi halott emlékét és példáját. Emlékeztetett, Müller László emlékét és nevét utca őrzi, minden évben megemlékeznek haláláról, de ez nem elég. „A halála talán soha nem nyerhet értelmet, de közösségként kötelesek vagyunk az emlékét tisztelni, és ezt úgy tudjuk megtenni, ha mindennapjaink ezt tükrözik. Nem volt hiábavaló az 1989-es forradalom, nem volt hiábavaló az akkor hullott vér. Nap mint nap élnünk kell azokkal a jogokkal és lehetőségekkel, amelyeknek ki-harcolása abban a decemberben elkezdődött” – hívta fel a figyelmet. Hozzátette, ezt az itthon maradással, egymás tiszteletével lehet megtenni, szem előtt tartva, hogy ne egymás ellen, hanem egymásért dolgozzunk.

A hősi halott sírjánál katonai tiszteletadással emlékeztek

▲ FOTÓ: VERES NÁNDOR

Mint mondta „mi, csíkszeredaiak egy közösség vagyunk, mely tisztában van értékeivel, gyökereivel, jogaival, büszke a hagyományaira, de nyitott az újdonságra, amely tudja, hogy honnan jön és hová tart, és ezért folyamatosan dolgozik”.

Tizennyolc évesen halt meg

Az 1971-ben született Müller Antal László Csíkszeredában végezte általános és középiskolai tanulmányait. Tizennyolc évesen, 1989 őszén vonult be sorkatonai szolgálatra, karácsony előtt, december 22-éről 23-ára virradó éjszaka Brassóban érte a gyilkos golyó. Halála után alhadnaggyá léptették elő, a forradalom hősi halottjának nyilvánították, az utca, ahol lakott, az ő nevét viseli, halálának évfordulóján minden évben megemlékezést tartanak.

Lehet szavazni a tervekre

• Az első évi lelkesedés után másodjára már kevesebb terv érkezett be a marosvásárhelyi részvételi költségvetésre: mindössze 17 olyan tervet küldtek be, ami megvalósítható. Korábban 35-öt nyilvánítottak annak. A legjobb tízet valósítják meg, hárommillió lejből.

SIMON VIRÁG

Újból meghirdette az ötletbörzét a marosvásárhelyi városháza, 3 millió lejt ajánlva fel a vásárhelyiek terveire, javaslataira. Az első részvételi költségvetés februárban volt, akkor 85 terv érkezett be, ebből 35-öt tartottak megvalósíthatónak a városháza szakemberei, és azt a tízet, amely a legtöbb szavazatot kapta, meg is valósítják. Mint korábban beszámoltunk róla, ezekből eddig kettő valósult meg, de a többi esetében is elindították a tervezést, közbeszerzést.

Már tanulmányozhatják

A 2023-as évi költségvetésből megvalósítható terveket csütörtöktől lehet tanulmányozni az e célra létrehozott honlapon: www.budgetreparticipativa.tirgumures.ro. Ezúttal a legtöbb terv, hat darab a Sétányok, járdák, zöldövezetek kategóriába érkezett be. A városlakók egyebek közt új járdákat szeretnének vagy a régiék felújítását, de a Kövesdomb lakónegyedben lévő köztéri régi, elromlott óra felújítását is kérték. A köztéri lépcsők megszemélyesítéséről is szól az egyik terv, a megfogalmazója azt kéri, hogy

folytassák a nagy és látványos lépcsősorok lefestését és díszítését, a már lekopott minták pótlását, mert ezek szebbé teszik a várost.

Több ötletgazda megfogalmazta, hogy bővíteni kellene Marosvásárhelyen a sportolási lehetőségeket, és javasolják, hogy kis, fitnessgépekkel felszerelt parkokat hozzanak létre városszerte, ahol a fiatalok – de nem csak – megmozgathatják izmaikat. Egyik terv egy kerékpárosok oktatását elősegítő park létrehozását javasolja, egy olyan helyszín kialakítását, ahol biciklizni tanítanak a gyermekeket, fiatalokat. Többen kérik óvodákban vagy lakónegyedekben lévő játszótérek felújítását, korszerűsítését is. Egyetlen életképes pályázat sem érkezett a digitális város kategóriában. Az előválogatás elkezdődött, január 4-éig lehet szavazni a tervek-re, amelyekből összesen tízet valósítanak meg. Egy tervre 300 ezer lejt szánnak. Az eredeti elképzelés szerint lesz második forduló szavazás is, a végleges eredményeket január 16-án teszik közzé.

költségvetés

Marosvásárhely nagy lépcsősorainak felújítása is szerepel az ötletek között

▼ FOTÓ: HAÁZ VINCE



HIRDETÉS



Áldott karácsonyt és szerencsés új évet kíván a Székely Gazdaszervezetek Egyesülete!

RÖVIDEN

Romániában drága a termőföld

Az Eurostat minap közzétett adatai szerint az Európai Unióban 2021-ben egy hektár termőföld átlagos ára a horvátországi 3661 eurótól a luxemburgi 47 290 euróig terjedt (nem állnak rendelkezésre valamennyi tagállam 2021-es adatai; 2020-ban Hollandiában a szántóterület hektáronkénti átlagára még 71 225 euró volt). Romániában a 2020-ban jegyzett 7163 euróról tavaly 7601 euróra nőtt a termőföld hektáronkénti átlagára. A hazai szántóterületek drágábbak voltak 2021-ben, mint Bulgáriában (6096 euró), Franciaországban (5940 euró) és Magyarországon (5187 euró). De Litvániában, Észtországban, Lettországon, Szlovákiában is olcsóbban lehetett termőföldet vásárolni. Romániában tavaly a Bukarest-Ilfov régióban volt a legdrágább a szántóterület, 10 707 euró hektáronként, és az északnyugati fejlesztési régióban a legolcsóbb, 6206 euró hektáronként.